

兩岸核安協議 有望第7次兩會簽署

據中新社8日電 8日，中共中央台辦、國務院台辦主任王毅在張家口出席海峽兩岸「三祖文化」交流周暨冀台經濟合作洽談會開幕式時透露，兩岸投資保障與促進協議以及兩岸核電安全合作協議有望在第七次兩會商談中簽署。

王毅在開幕式致辭時說，文化交流與經貿合作歷來是兩岸交往中最具活力的兩個領域，就像兩個齊頭並進的車輪，不斷推動兩岸關係發展。

王毅還介紹了當前兩岸關係有關情況。他說，持續增進兩岸同胞尤其是基層民眾的利益和福祉，是大陸

方面開展對台工作的重要着眼點。目前，兩岸投資保障與促進協議以及兩岸核電安全合作協議的專家級協商已基本結束，雙方達成共識的目標已經非常近了，有望在第七次兩會商談中簽署。

王毅表示，儘管受到一些不利因素的影響，兩岸人員的相互往來尤其是大陸居民赴台旅遊仍有望保持穩健運行，為促進台灣的經濟發展和就業發揮積極效應。

將研措施為大陸台資解困

王毅說，近年來，隨着大陸加快轉變經濟發展方式

以及國際經濟大環境的新變化，大陸台資企業的經營和發展普遍遇到一些困難。對此，我們感同身受、高度重視，並一直在積極地為大家出主意，想辦法，找出路。

最近，中共中央台辦專門派出調研組赴廣東、江蘇、浙江等台資企業集中的地區進行深入調研，廣泛搜集和具體了解大家遇到的困難，並與企業和地方共同探討解困之策。下一步，將在這次調研的基礎上，會同有關部門和地方，盡快研究提出切實有效的政策和措施。

藍營冀以「女性魅力」制衡小英 吸一成綠營選票

輔選上陣 馬嫂成秘密武器

據中通社8日電 2012選戰漸趨白熱化，國民黨黨內普遍認為，熱心公益事業的周美青，因與政治「不沾鍋」反被基層選民視為有親和力的「自己人」；藍營普遍認為，周美青出面輔選可補「馬吳配」的陽剛組合，與以「女性魅力」為賣點的蔡英文一爭長短。馬嫂已被不少國民黨員視為2012大選中「馬吳配」的秘密輔選武器。

2012年「總統大選」中，蔡英文以首個「女總統」為宣傳要點之一，被認為其女性獨特的魅力有助凝聚女性選票。隨着2012年「總統大選」選戰逐漸白熱化，國民黨陣營近日要求「第一夫人」周美青出面輔選的呼聲日高。有國民黨員直指，馬嫂在艱困區吸票效果比馬英九來得高。

馬夫婦「配偶效應」顯優勢

被島內少數民族稱為「美青姐姐效應」的周美青輔選魅力確有民意支持，《新新聞》與IDEX趨勢民意調查7月初就馬英九、周美青夫婦及蔡英文進行「三角民意」調查，結果顯示近七成民眾認為周美青可替馬英九選戰加分，甚至可讓近一成泛綠選民表示或因周美青改投馬英九，美青姐姐猶如馬營「超級吸票機」。雖然島內不同機構在過去所發佈的多個民調中，馬英九與蔡英文各有領先，但外界普遍認為「雙英之戰」是一場勢均力敵的選戰，周美青的「配偶效應」卻被藍營視為「獨家優勢」，因為蔡英文至今仍是單身女性。

親民形象 可撼動綠營票倉

根據國民黨的內部評估，該黨在明年的選戰中，「總統」與「立委」在藍軍傳統優勢地區會有相互

拉抬的效果，但過去3年多的施政不足將在綠營票倉被放大，黨內選務幹部指出，「馬嫂」的柔性輔選力量可在這些地區發揮效應。據分析，國民黨期望周美青除鞏固傳統婦女選票外，更要以其親民、清新的形象為中南部等艱困選區「吸票」。

台北市士林區被視為傳統綠營的「票倉」，該區國民黨「立委」周守訓坦言，周美青的柔性的力量，對綠營支持者也有吸引力；高雄市鳳山區「立委」江玲君也說，南部雖為民進黨票倉，但當地基層民眾對周美青也有很高的正面評價，她會積極邀請「第一夫人」南下輔選。

傳11月方參與拜票

雖然黨內呼籲周美青「站出來」聲音日響，但馬英九競選辦公室日前則表示，周美青至今並未參與任何輔選會議，到了最後階段才會投入輔選；黨政人士也說，周美青目前仍按既定行程，出席公益與關懷弱勢活動。有馬營選務幕僚認為，繼續做公益已為馬英九默默加分，但亦有消息稱，馬英九11月成立競選總部後，「酷嫂」才會參加掃街拜票等輔選行程，除替馬拉票，也會替各選區的「立委」輔選，穩住國民黨在「立法會」的多數席次。



■馬英九夫人周美青(左)親民、熱心公益的形象，被國民黨視為制衡夫君的大選對手蔡英文的秘密武器。

看準個人遊 南部夜店添大陸口味



■寶島夜生活多彩多姿，吸引對岸不少人爭相過來「觀摩」。

資料圖片

香港文匯報訊 台灣多彩多姿的夜生活，早已聞名對岸；隨陸客個人遊起跑，南部已有夜店看到商機，據《中國時報》報導，業者主動與旅行社、飯店搭線，融入大陸K房氛圍、混搭台客味，希望陸客對台灣精彩的「夜生活」，留下深刻印象。「晚上好！」一字排開的長髮靚女，合身的旗袍襯托出凹凸有致的好身材，耳邊傳來的是大陸歌手刀郎「衝動的懲罰」，經常跑兩岸的人，或許還以為到了深圳或上海。

糅合大陸風「慰鄉愁」

在南部娛樂場所擔任經理的阿奇分析，個人遊陸客或比參加旅行團的陸客消費能力高，店家除了與旅行社、飯店連繫之外，未來還會針對陸客的喜好與需求，調整秀場節目形態。

商務酒店業者直言，南部夜店的小姐，普通話多不靈光，針對陸客，該店已從中北部召來一批普通話較流利的坐檯小姐。

有舞廳大班忙着招攬放得開的輕熟女，強調來台個人遊的陸客，就好比早期大陸開放台商投資一樣，遠離家鄉難免都會有一些「男人的需求」，因此她鼓勵旗下舞小姐勇於與陸客出場「搏感情」。

經營鋼琴酒坊的業者稱，店方將考慮引進大陸白酒、葡萄酒，並增加播放大陸歌曲的頻率，讓陸客賓至如歸。

有KTV業者表示，因應開放陸客個人遊的市場，公司已經準備不少大陸流行歌曲與民謡小調提供點唱，以提升對陸客的服務。他相信，只要能夠營造出符合陸客口味的風格，定可吸引陸客上門。



■刨冰是島內消暑的良品，但天氣炎熱加上處理不當，可致滋生細菌。
資料圖片

台北冰品16%含菌量超標

香港文匯報訊 台灣冰品素負盛名，但最近市面產品爆出含菌量超標的消息。綜合台媒報道，台北市衛生局最近針對台北市內飲料、冰品店，進行衛生菌量抽查，發現島內市面出售的冰凍飲品中有高達16%不合格，甚至包括知名飲品店也不合格。

當局一共抽驗144件冰品，結果初驗23件，高達16%不合格，通知業者限期改善，複查還是有9件不合格，不合格率高達6.3%。在不合格的店家中以冰品聞名的「苦茶之家」最嚴重，原本規定冰塊每毫升含生菌量不得超過100，苦茶之家卻高達900，嚴重超標9倍，甚至連白木耳和芋頭等配料，也含有過量大腸桿菌。「清心福全」的冰塊，生菌數同樣超標1.7倍；伍小吃店販售的去冰綠茶，大腸桿菌數更超標110倍最高。

官員表示，對於不合格業者，將令限期內改善，並擇日再複檢，若仍不符規定，可處最高新台幣15萬元罰款。

指出，各區域、各社團會有自主性活動，但「主帥」蔡英文將聚焦籌組「小英之友會」和巡迴各地「國政說明會」，不會上街遊行，民進黨接下來的重點活動，是全台灣黨代表大會和黨慶。

民進黨上周舉行擴大輔選會議，出席會議的新竹縣前縣長林光華呼籲，民進黨要多跟客家事務連結；黨務人士指出，全代會將在台中市舉行，蔡英文指示研議九二八黨慶是否在客家地區舉行。

獨派9月辦遊行 蔡英文擬缺席

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，台灣「獨派」組織擬9月4日發起「舊金山和約六十周年」遊行，觸及所謂「台灣定位」的敏感議題。由於民進黨主席蔡英文即將訪美，民進黨決定冷處理，蔡英文不會出席遊行；民進黨發言人陳其邁7日晚表示，會再進一步了解。

據報道，「台灣國家聯盟」總召集姚嘉文表示，希望藉活動「凸顯台灣地位」，全面拉高民進黨「總統」和「立委」選舉的氣勢。不過民進黨人士

此外，外傳宋楚瑜已決定參選立委，親民黨昨澄清，指宋還未決定。

今日台島動態

- 10時30分，馬英九、吳敦義在台北出席「月滿中秋、愛心100」2011年中秋愛心伴手禮促銷展售記者會。
- 16時，台灣「行政院長」吳敦義視察台東縣太麻里溪重建工程。
- 15時55分至17時35分，民進黨主席蔡英文出席「鄉鎮走透透」系列活動，分別參訪貓空茶農與筍農座談、參拜木柵集應廟和南福宮，晚上出席葫蘆寺慶典中元普度法會餐會。

據中央社

「家有悍妻」 台男遭家暴遞增

據中通社8日電 近年在台灣發生的家暴案中，被打的不一定是女性；一項統計顯示，「家有悍妻」男人遭家暴的比率節節升高，且逐漸拋開面子，勇於聲請保護令。「中央」警察大學教授葉毓蘭認為，這顯示大男人的觀念逐漸淡化，男生遭家暴願意站出來，是好現象，「這代表台灣的性別平等教育成功」。

據台中地方法院統計，最近3年來，民眾聲請保護令的案件中，男性佔18%，而且逐年增加。南投縣警方統計，家暴案的男性被害人數已逾1成，新竹縣統計則為2成多。高雄市男性遭家暴案去年較前年增加上千個案，不少個案是妻子的薪資比丈夫多，大權在握，弱勢的丈夫飽受悍妻折磨。

南投縣一名男老師賺錢不如當醫師的太太，天天遭冷嘲熱諷，鄰居看不下去報案。台中市失業的林姓男子買顆西瓜，妻子嫌「亂花錢」，對他拳打腳踢還罰站6小時。

學者指出，遭遇挫折時，男女向專業機構求助的比例約為1比10，主要是男性怕被嘲笑「不是男人」；雖然數據顯示男性求助案日增，但還是有很多「隱性」個案。



收藏編鐘 苗栗縣民彭鶴松收藏近百件古文物，包括有青銅器及戰國時代的成套「編鐘」，有感於私人保存珍貴文物不易，期待專家鑑定協助妥善保存。

中央社

遭前妻諷「不硬」落選 前里長控「影響選情」

香港文匯報訊 據台灣媒體報道，2010年台灣的基層里長選舉前，屏東縣一名里長蔡家榮(57歲)因前妻對外宣稱他「不硬、吵整夜」，甚至罵「他連撿垃圾的女人都要」，氣得控告前妻違反「選罷法」，事後該候選人也因該話題未能當選，檢方因而依「選罷法」起訴對方。

在庭上，雖然法官認為，前妻王氏的不利言詞發生於2010年5月間，但屏東縣選委會公告里長選舉候選人名單是當年6月6日，王姓女子也稱不知前夫要參選，且蔡家榮和洪姓男子無法證明王姓女子有使其不當選意圖，故認定「選罷法」部分無罪。但有證人稱，王姓女子曾在廟前和一家早餐店內嘲諷前夫性功能有障礙，甚至還偷摸從事資源回收婦人的胸部。

但屏東地方法院認為，就算王姓女子所言屬實，但涉「私德與公共利益無關者」仍觸犯誹謗罪，因此依妨害名譽罪判拘役50天，得易科5萬元。

譏女友新歡「穴兄弟」 失戀男網帖惹官司

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，黃姓男子去年與林姓女友分手難忘舊情，上網發表題為「天使的愛情故事」系列文章，公開林女全名和照片，還詳細描述兩人性愛過程，甚至調侃林女新任男友：「體液親密、彼此是穴兄弟(日語，形容多名男子與同一名女子交往)」。林女感難堪，於是提告，黃刪除相關圖文但沒賠償和解，日前被一審依加重誹謗罪判拘50天，得易科罰金5萬元(新台幣，下同)。

據報道，36歲的黃男任職機車雜誌資深主編，本身也是業餘車手。黃男前年10月與大學剛畢業的林女交往，自認專情，但林女無法割捨與眾多前男友糾纏，雙方去年6月分手。黃男去年11月用私人帳號分別於個人部落格及討論區，發表上述文章一萬多字，內容頗露骨，「她裸身趴在窗前，咬着嘴唇，我們享受着不斷的撞擊。」

黃男從庭坦承知道文章會讓林男女吃醋，林女再告黃涉恐嚇與散布猥亵文字。檢方指黃抒發不甘情緒非恐嚇，也沒用粗鄙文字描述性器官或性交過程，不構成猥亵。板橋地院因雙方未和解，依加重誹謗將黃判刑。

黃男稱，忠實記錄愛情故事沒有錯，可能用字超過一般尺度，不小心觸法，願接受刑罰，但林女求償300多萬元太超過，只好上訴。